

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北126号



值班副总编辑	陈安
夜班主任	洪盛勇
审读	陈琳 陈良东
夜班编辑	吴前
二至六版校对	吴芬芬
夜班美编	刘晓熠
广告校对	朱俊华
电脑组版	
一版	钱希辰
二至六版	徐锡场
七、八版	叶巧丽

推动“交通+旅游+产业”融合发展 云和“四好农村路” 向“产业共富路”迈进

管,形成串联各村落和乡镇、对接城区和对外通道的县域农村公路交通网络。近三年来,共完成投资11841万元,建设“四好农村路”养护项目326.8公里,危桥病隧加固及改建7座,精品线路3条,乡镇规范化管理站5个,示范乡镇3个。

如今,在云和乡村,一条条“旅游路”通往各处景点,吸引着八方游客;一条条“生产路”、“扶贫路”让各地特色产业发展壮大。四通八达的农村道路破解了农村发展的瓶颈,催生了乡村转型发展的蝶变,架起了乡村振兴的致富桥,成为通向百姓家门口的“幸福路”、“共富路”。

“以前乡亲们千方百计离开村子外出打工。现在村庄发展起来,不仅村道变宽敞,还直通茶山脚,我承包了七八十亩茶山,今年共采摘了3万多斤茶籽,榨了2000多斤茶油,产品远销杭州、上海、福建等地。”石塘镇龙河村泉溪自然村村民刘平乐说。



日前,青田县汤洋乡党员干部在金鸡山林场帮助蜂农对蜂群进行日常管理。近年来,汤洋乡大力扶持中蜂养殖产业,积极探索发展“互联网+养蜂+观光带”的模式,延长中蜂产业链条。截至目前,全乡养蜂总量达到1200多箱,预计年产蜂蜜近10000斤,注册甜蜜蜜蜂业商标,推出3款产品上市,产品年产值近100多万元,大力推进了养蜂产业发展。

记者 雷宁 特约摄影记者 张永益 摄

贵岙乡借助“1+3+N”网格体系 建构基层治理新格局

此次调解的成功离不开贵岙乡金字塔型“1+3+N”网格体系在基层治理中发挥的作用。“塔尖”的“1”指坚持党委领导,“塔身”的“3”指网格长、网格员和志愿者三个主体,而“塔底”的“N”意味着法庭、派出所、乡贤等多方力量。在基层治理当中,我们通过凝聚各方合力形成促进矛盾化解的强劲助力,以一种立体式的多维视角来实现矛盾调处。”贵岙乡党委副书记王晓泉介绍,今年以来,贵岙乡依托“1+3+N”网格体系,累计办理信访件58件,办结率达100%;调处矛盾纠纷52件,切实将各类矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态。

贵岙乡党委书记罗军也表示,下一步,贵岙乡将以党的二十大精神为指引,持续丰富金字塔型“1+3+N”网格体系内涵,不断扩展服务外延,切实让“1+3+N”网格体系在基层治理、矛盾调解、信访化解、政策落实、疫情防控、反诈宣传等方面发挥积极作用,真正让网格为民服务、便民惠民,使民生幸福,积极打造共同富裕的乡村样板。

青田立足防治监测写好“水文章”

统筹推进“五水共治”,写好自然资源“水文章”。除新增地下水监测点外,青田县还持续抓好地质灾害防治工作。青田县自然资源和规划局以入选全省地质灾害风险隐患双控试点为契机,着力打造“青田县地质灾害治理在线监管平台”,推动地质灾害风险隐患“云上监管”,同步提升地质灾害监测“人防+技防”手段,提升专业预警预报能力,加强监测员责任落实,进一步强化监测数据实际应用。累计建成76个专业监测点,200个雨量报警器,达到重点风险防治区监测全覆盖,雨量监测精度达到每5公里一测站。通过对监测数据的复盘分析,进一步落实“一区一阈值”,提升预警预报精度,为山区县防汛防灾打下坚实基础。

近年来,通过监测预警设备,该县成功指导群众转移2例,利用无人机航拍分析全方位监控项目用地的边坡治理工程,风险防控前移降低人类活动引发地灾的风险,累计纳入青田县自然资源动态监测系统边坡26处。

勇做创建革命老区共同富裕先行示范区的尖刀连

党二十大擘画了未来五年发展蓝图,也吹响了国资国企高质量发展号角。全市国资国企要深入贯彻党的二十大精神,锚定“优”的目标,激发“改”的动力,围绕“开启新一轮改革”这一中心,做好“担当、赋能、活力”三篇文章,踔厉奋发求实干,奋力争先敢作为,做强做优做大国资国企,勇做创建革命老区共同富裕先行示范区的尖刀连。

善做善成显“担当”,在服务大局上全面发力。国资国企是“国之大者”,承担着经济、政治和社会三大责任,要紧紧围绕市委市政府战略部署,聚焦扩投资,聚力引项目,在稳进提质和城市建设中勇担当、善作为,在推动高质量发展和推进共同富裕中抢赛道、抓机遇,当好重大战略推进者、经济发展排头兵、城市建设主力军。要保障项目资金,稳步提升国企资信等级,有效降低融资成本,优化融资方式,确保重大项目顺利实施。要支撑城市建设,主动承担城市基础设施、城市有机更新、民生保障等重点工程建设任务,提升城市形象和城市品位。要助力乡村振兴,做优“丽水山耕”,打响农业区域公用品牌,打造生态文明、共同富裕和乡村振兴的全国样板。

敢闯敢试强“赋能”,在产业协作上长链延伸。国资国企要做强做大,必须用好用足“三把金钥匙”,拓展发展半径,延伸产业链,勇攀新高峰,赋能高质量发展。在产业合作上“挖潜能”,抓好双招双引,紧盯央企、大型国企、世界500强企业、行业领军企业,组织一次招商推介活动,争取签约一批企业、落地一批项目。在“山海协作”上“蓄势能”,发展飞地经济,鼓励支持市县国企与省属企业、“头部企业”等开展项目合作,吸引撬动更多外来资本参与投资。利用省属企业走进山区26县项目对接会的时机,加快一批投资项目落地。在国资布局上“转动圈”,坚持市场化导向,试水资本市场,推进股权混改,深化市县国资国企跨系统合作,运作好“跨山共富母基金”。

严抓严管保“活力”,在强化监管上重点施策。国资国企要搞活,必须持续深化改革,坚持授权与监管并举、放活与管好共存,定规则、促规范,形成主业边界清、运行效率高的良好局面。板块重组上“增活”,在“1+6”基本布局的基础上,持续推进板块重组,深挖行政事业单位经营性资产,探索能源板块,做足“水经济”文章。考核评定上“放活”,完善经营业绩考核和薪酬核定办法,落实企业年金、工资总额决定机制,实现员工留得住、干得好。除险保安上“稳活”,以“时时放心不下”的责任感抓紧抓好,加强企业债务风险管控,提高债务化解能力;压紧压实企业主体责任,健全安全生产体系,提高本质安全管理水平;推进“清廉国企”建设,抓好意识形态,打造国资铁军。

以党的二十大精神为指引 全力打造丽水政务服务新高地

门联合检查行动,营造更加公平的招标投标市场环境。做实做强公共资源交易服务平台,全面实现建设工程、政府采购远程不见面开标,切实提升电子保函、中标贷等金融服务效率。

转变职能提升服务,争当政务服务改革“最好表率”。在全省率先实施政务服务均等化改革,创新“政银合作”方式,打通农村政务服务“最后一公里”。在全省率先以领域大脑思维建设政务服务一体化智治系统,逐步构建政务服务中心新的服务能级。开展“一件事一次办”改革试点,按照“一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、一网通办”模式,实现就近办、易办才好办。发挥党建引领作用,全面推进政务服务党建联建工程,打造全省党建金名片。

改革永无止境,服务永无止境。市行政服务中心将在市委、市政府的坚强领导下,把学习贯彻的热情激发出来,把苦干实干的斗志昂扬起来,为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水贡献更多的政务服务力量。

岩泉街道枫树湾村“问海借力”走上共同富裕“快车道”

1000万元,预计能实现游客数量、村集体收入,年销售收入翻三番。如今,第一年200万元项目基本建设完工。

正值周末,徒步爱好者周帆和朋友们一起在枫树湾村刚建成的“古道驿站”里休息喝茶。“这条线路走了很多次,驿站设备很新,能喝茶休息,又能休闲娱乐,非常适合休闲团建。”周帆所说的“古道驿站”,是“山呼海应”之下,枫树湾村依托文化礼堂打造的休闲空间,集休闲、展览、沙龙聚会等功能。

不断向发达地区取经,在村庄建设中充分“问海借力”,枫树湾村的变化处处可见。

“这些材料是用来建设杨梅大棚的,有了这些大棚,杨梅生长的光照、湿度都有了保证,明年杨梅产量和品质也会有新的提升。”枫树湾村党总支书记兼村委会主任余丽祥高兴地说。杨梅种植是枫树湾村的重要产业,1800多亩杨梅一直是村里的“致富果”,在“山海协作”项目帮扶下,村里今年投建的杨梅大棚马上开始建设。“这几年,枫树湾村的杨梅产值一直处于增长趋势,从一年450多万元增至700多万元,为周边的村民带来了不错的经济效益。”余丽祥说。

枫树湾除了杨梅很有名气,也是远近有名的民宿村。单读民宿是远近闻名的网红民宿,总投资3100万元,是在原枫树湾村小学校舍的基础上打造提升建成的,在壮大集体经济的同时,也进一步带动了周边农家乐民宿的发展。

“温州、嘉兴、杭州、上海等地的游客都慕名而来,这是我们发展的大好机会。”余丽祥介绍,“山海协作”项目落地后,枫树湾村的农旅融合发展大步向前,基础设施不断提升,实现了村庄发展与村民生活质量提升的互利共赢,为推动乐农民宿的发展打下了“生态宜居”的基础。

科技赋能 创新驱动 丽水饭店业的绿色奔赴

年,丽水旅游饭店业积极响应和实践国家提出“碳达峰、碳中和”的发展要求,勇担绿色发展的探索者和模范生,紧紧围绕绿色设计、绿色管理、绿色消费和绿色服务。

期间,丽水绿色饭店营业收入年均增长率为9.44%,营业利润年均增长率达到26.04%,各绿色饭店主要经济指标实现逆势增长,有效促进了丽水旅游饭店业走出绿色低碳、可持续的高质量发展之路。

发言介绍,近年来我市坚持行业引领,创新驱动,从坚持规划引领,突出关口前移,强化政策支撑,建立服务保障四个方面,大力推进绿色饭店创建,倡导绿色生产生活方式,建设共建共享行业发展平台,促进消费向绿色、健康、安全发展。重点聚焦理念重塑、低碳改造、绿色消费、数字赋能、平台运用等举措,在全行业营造出“崇尚低碳生活、践行绿色发展”的良好氛围。

据介绍,未来丽水饭店业将按照浙江省文化和旅游“五化”工作要求,践行绿色低碳创新发展理念。按照全市“一盘棋”统筹谋划,加强全行业对旅游饭店业绿色低碳工作部署,落实绿色低碳和创新发展各项工作;进一步推进工作

云和“微改造”绘就和美城乡新画卷

的童话书房。“我们把童话书房建在群众的家门口,让更多读者以最便捷的方式获得更多阅读资源。”云和县图书馆馆长潘丽敏介绍,童话书房藏书超2万册,与云和县图书馆互联互通、借借通还,可覆盖周边5个小区、2所学校,投入使用以来,进馆人数已经突破10万人次。

除在人口集中的县城,云和县还在人口较少的农村,以“微改造”实现“一村一幅画,一线一风景”的诗画环境,增加公共文化设施,满足市民公共文化需求。

今年,石塘镇双港村实施了“微改造”,准备将村里门前屋后的空地改造成公园。眼下,村民们正忙着在村里的“口袋公园”种植绿植。“公园不再是城市的专属,现在我们村里也要有公园了。公园完工后,我们又多了一个休闲娱乐的好去处。”石塘镇双港村党总支副书记凌定洪说。

坚持“少投入、微改造、精提升”,让村民们实实在在感受到变化和提升。石塘镇石塘村滩下自然村是个枕水而居的江畔村落,一度因环境脏乱差与一江碧水格格不入。面对这一景象,再现“帆影渔歌”成了当地村民的迫切愿望。为此,滩下自然村就地取材,就势造景,植入丽水帆船文化,在经过“去乱留旧”等一系列“微改造”之后,实现“小投入、大变化”。“这个区域原来是个猪圈,现在改建成一个三角亭,恢复绿化后,整体的景观也提升了。”石塘镇乡村微改造工程负责人陈巧俊说。

自2001年云和县提出“小县城”发展战略以来,全县58%的农民下山转移,78%的农村劳动力向二、三产业转移,80%的人口集中在县城居住。在“千村示范、万村整治”工程的推进过程中,云和立足“小县城”发展战略,以“小投入”实现“精提升”,绘就城乡“各美其美、美美与共”的和谐画卷。这些看得见、摸得着的变化,切实提升了云和群众的获得感、幸福感。